



Année scolaire 2009/2010

Conseil d'école du 1^{er} trimestre

Réunion du 09 novembre 2009

Compte – rendu

Etaient présents :

Le président du Conseil d'école :

Jean-Charles BOTTINELLI, directeur

Les enseignants :

Caroline COLLIN, France MEYER, Céline HEIMLICH, Gilbert RIOTTE.

Le représentant du RASED :

Eric FREYBURGER

Line SENGLER, secrétaire du comité exécutif du Réseau de Réussite Scolaire.

Les représentants des parents d'élèves :

PEEP : Nathalie FELIX, Rachel CUVILLIER, Nadège CONREAUX,
Sandrine KOPFF, Audrey BOISSET, Claire GREUSARD, Nadia DAVOUT,
Nadine HESTIN-RUSTENHOLZ, Sandrine CHALON.

Le représentant de la commune :

Agnès HENRICHS, maire

Excusées :

Olivier MEYER, IEN Ingersheim

Andrée MANCHON, adjointe chargée des affaires scolaires.

Bénédicte SADOWNICZYK, enseignante

Chantal HECQUET, psychologue scolaire.

Gloria BLANCO, parent d'élève.

**Inspection
de l'Education
Nationale
d'Ingersheim**



1 rue de l'église

68160 STE-CROIX-AUX-MINES

☎ 03 89 58 84 57 ☎ 03 89 58 84 57

E- mail : ECOLE.CROIX.@wanadoo.fr

Ordre du jour :

1. Installation et fonctionnement du conseil.
2. Approbation du règlement de l'école.
3. Le point sur la rentrée.
4. Projet d'école et contrat de réussite de la ZEP. Avenant et nouvelles actions.
5. Evaluations CP, CE1, CM2, 6^{ème}.
6. Pont de l'Ascension.
7. Sécurité.
8. Travaux, équipement.

1. Installation et fonctionnement du conseil

M. Bottinelli salue les participants et présente l'ordre du jour :

- Rappel des résultats des élections du 16/10/2009,

Taux de participation de 38.72% (contre 32.31 en 2008) soit 67 votants pour 173 inscrits.

- Constitution du conseil : Les représentants des parents d'élèves élus sont :

Une seule liste PEEP : Nathalie FELIX, Rachel CUVILLIER, Nadège CONREAU, Sandrine KOPFF, Gloria BLANCO, Audrey BOISSET, Claire GREUSARD, Nadia DAVOUT, Nadine RUSTENHOLZ-HESTIN, Sandrine CHALON.

Le conseil est installé dans ses fonctions.

L'ordre du jour et les convocations sont adressés dans un délai minimal de 15 jours précédant la réunion.

Désignation d'un secrétaire de séance choisi parmi les enseignants

Le secrétaire de séance est désigné au début de chaque réunion. Anne LEJAY est désignée pour la séance du jour.

- Lieu et périodicité des réunions : A l'école (BCD), une fois par trimestre, le lundi à 18 h15.

Les deux autres conseils ordinaires se tiendront en mars et en juin 2010. Dates définies lors du 1er conseil des maîtres en septembre : Dates proposées : 8 mars et 14 juin 2010.

Le compte rendu du Conseil d'Ecole, est affiché au tableau d'affichage de l'école, et envoyé à Monsieur l'Inspecteur de l'Education Nationale, à la municipalité et à chaque membre des fédérations de parents siégeant au Conseil d'Ecole.

Les modalités de fonctionnement du Conseil d'école sont approuvées à l'unanimité par les membres du Conseil d'école.

2. Règlement intérieur de l'école

Le règlement de l'année 2009-2010 n'a subi aucune modification.

Il est adopté à l'unanimité par le Conseil d'école.

3. Point sur la rentrée

- Les effectifs :

Prévision de 112 élèves en juin. A la rentrée le nombre d'élèves était de 113.

A noter 2 départs depuis la rentrée, soit à ce jour un effectif de 111 élèves répartis comme suit :

CP : 21 CP/CE1 : 22 (6 CP) CE2 : 22 CM1 : 25 CM2 : 21

Soit 43 élèves au cycle 2 (27 CP et 16 CE1) et 68 élèves au cycle 3 (23 CE2, 24 CM1 et 21 CM2)

Prévisions rentrée 2010 : arrivée de 24 CP (avec 2 incertitudes) soit 113 élèves prévus pour la rentrée 2010/2011.
(Sous réserve de prolongements de cycle, départs ou arrivées)

L'équipe pédagogique est composée de la façon suivante : , Gilbert Riotte (CP), Jean-Paul Ebner (CP/CE1) Caroline Collin (CE2) ; France Meyer (CM2); Jean-Charles Bottinelli et Bénédicte Sadowiczik (décharge direction jeudi (CM1),

Anne Lejay occupe le poste de ZIL (remplaçant).

Le Rased : Eric Freyburger (maître E) et Chantal Hecquet, psychologue scolaire.

L'équipe est complétée par Laura NEFF, assistante d'éducation. (départ en janvier 2010) et depuis le mois d'octobre par Audrey Boisset, auxiliaire de vie scolaire (CE2)

Comptes de l'école.

1. Mairie :

Les crédits votés pour l'exercice 2009 sont les suivants :

Fournitures scolaires 1 952 € ; livres 1272 €, Transports : 1220 € (en dehors des transports piscine et ski pris directement en charge).

A ajouter le crédit de 457 € dans le cadre de l'aide personnalisée et 100 € de subvention médiathèque (impression)

A noter que hors crédits scolaires, le budget communal prend en charge :

- contrat d'entretien et fournitures du photocopieur
- entretien, internet, consommables (informatique)
- transport et entrée piscine, transport ski

Total crédit librairie + papeterie : 3224,00 €

Dépenses au 09/11/09 : 1785.97 €

2. Coopérative :

A la rentrée le solde du compte de l'école était de 3044.78

A ce jour il est de 3532.19 €. (5378.73 € de charges, 5866.14 € de produits).

Opération « Vente de bulbes » : Bénéfice de 602,88 € pour la classe de CM1 et de 752.93 € pour la classe de CM2

Achat de deux vidéoprojecteurs et financement de la classe nature des CM2.

Rappel : Subvention versée au titre des AEPS.

La subvention de 457 € versée par la commune est utilisée pour l'aide personnalisée.

Enseignement de la natation.

Début des séances le 14 septembre.

Le cycle piscine a débuté au mois de septembre pour le cycle 3. Il se terminera à Noël. Le cycle 2 ira à la piscine au 3^{ème} trimestre.

Comme les années précédentes et ce depuis 2005, la classe de CE1 est allée à la piscine au mois de septembre à raison de 2 séances par semaine. Cette décision a été prise par le conseil des maîtres afin de faire bénéficier la classe de CE1 d'un nombre d'heures de natation plus conséquent (6 + 8), le cycle piscine du 3^{ème} trimestre ne comprenant que 8 séances.

Encadrement de la piscine : Mme Sandrine KOPFF, Mme Nathalie PENIN, Mr José SANCHEZ, Mr Stéphane DELANOUE.

Un nouvel intervenant depuis septembre. Mr Christophe KOPFF a participé au stage natation pour les intervenants extérieurs.

JC Bottinelli remercie les personnes intervenant dans cette activité. Il est rappelé que sans encadrement l'activité natation ne peut avoir lieu.

Un stage de formation pour l'agrément natation a été organisé à la rentrée 2009 à la piscine de Sainte-Marie-aux-Mines. A regretter le peu de participants à cette formation. (Pour Ste Croix : 3 inscrits, 1 participant)

Enseignement de l'allemand : Depuis la rentrée 2008/2009, l'enseignement de l'allemand est assuré par les enseignants de chaque classe.

Enseignement de la religion : Il se déroule le vendredi matin. 87 élèves sont concernés, 11 élèves protestants, 76 catholiques.

Mme Antony, Mme Felix et Mme Guerre assurent l'enseignement religieux pour les catholiques.

Le pasteur Amaury CHARRAS assure quant à lui l'enseignement religieux pour les protestants.

Ski : Cette année quatre classes participeront aux sorties ski : le CP, le CP/CE1, le CM1 et le CM2. Prise en charge du bus par la municipalité.

Accès à la médiathèque et à la plateforme multimédia de la Villa Burrus.

Toutes les classes de l'école ont accès à la médiathèque.

Grippe A H1N1

Dans une circulaire concernant la lutte contre la propagation de la nouvelle grippe A (H1N1), Monsieur le Ministre, demandait à ce qu'au-delà des consignes comportementales, les usagers des établissements scolaires aient accès à des installations propres et pourvues en produits hygiéniques adaptés. Suite à une demande faite auprès de la municipalité, celle-ci a mis à disposition des élèves et du personnel de l'école élémentaire le matériel adapté suivant :

- Savon liquide et essuie-mains jetables
- Solution hydro alcoolique
- Poubelles avec couvercle
- Sacs poubelles
- Quelques masques pour les éventuelles personnes et élèves malades en attente d'un retour à leur domicile.

En outre, une information portant sur les « gestes barrières » à mettre en œuvre en prévention de la propagation de la grippe A a été faite dans les classes.

Tous les parents ont été destinataires à la rentrée d'un document intitulé « Vous informer sur la grippe A/H1N1 et la scolarité de votre enfant. »

Intervention de Mme DAVOUT qui présente à l'assemblée un document internet communiqué par un parent. Mme HENRICHS précise qu'elle a été contactée par la DDASS pour la mise en place de la vaccination à la salle polyvalente de Sainte-Croix-aux-Mines.

4. Projet d'école et contrat de réussite de la ZEP

A. Présentation des différentes actions et bilan 08/09.

• A1 - Réalisation d'un site internet de l'école regroupant les informations et les travaux des élèves.

Participation des classes à l'enrichissement du site internet de l'école.

Voir site de l'école en ligne depuis décembre 2007 et remis régulièrement à jour.

Renouvellement du parc informatique de l'école. 12 PC avec écran plan, connectés en réseau à internet, une imprimante laser couleur, d'un ordinateur portable et d'une vidéo projecteur.

En outre chaque classe possède un PC (matériel de récupération) également mis en réseau et une imprimante jet d'encre achetée par l'école.

Toute l'école est connectée en réseau à Internet.

• A2 - Education nutritionnelle ; Développement de l'expérimentation :

Diverses actions ont été réalisées en partenariat avec l'infirmière scolaire et le CAAPS (animation sur la nutrition, petit déjeuner collectif allemand...)

• Décloisonnement : ateliers de logique ; rencontres de Sudoku

• A3 - Poursuite du défi lecture.

L'action a été profitable aux élèves fortement sollicités en lecture. Des effets bénéfiques s'en ressentent individuellement en terme d'acquisition de compétences dans le domaine de la maîtrise de la langue.

• A7 - Améliorer la partie « récupération des points » du permis.

Amélioration de la vie de l'école. Récréations plus sereines. Meilleure implication des parents dans le suivi des enfants. Prise de conscience du règlement par les enfants et les parents ;

• A8 - Education à l'environnement (tri sélectif – SMICTOM - partenariat) - Compostage et visite du Smictom. Restructuration du Smictom. En attente d'une visite possible pour les classes du cycle 3

• A9 - Elaborer un livret scolaire commun par cycle pour toute l'école. (et éventuellement la maternelle)

Un début de réflexion a été engagé

• A10 Thé ou café ? Café des parents.

Un groupe d'une dizaine de parents participe régulièrement à ces rencontres.

Pas d'investissement de ces personnes pour une autogestion du Thé ou café.

• A11 – Amélioration de la liaison GS/CP.

Suite à la réorganisation de la semaine et à un emploi du temps trop serré (enseignante en stage le lundi) cette action n'a pas été reconduite en 2008/2009. Elle le sera cette année avec une réorganisation de l'action.

Toutefois des rencontres Grande Section / CP ont été programmées avec entre autre une visite de l'école élémentaire sous forme de rallye photos.

Rencontre de jeux pré-sportifs GS/CP.

• A12. Groupes de niveaux en CP et CE1 autour de la lecture avec intervention du RASED et de l'Assistante d'éducation.

L'action est bénéfique puisqu'elle permet de remédier à certaines difficultés spécifiques en petits groupes ciblés.

• A 13 - Projet ACMISA : « De la nature à l'assiette ».

Action très profitable aux élèves. Exposition de l'ensemble des travaux à la médiathèque.

Action reconduite différemment.

• A14 - De la vigne au vin : les péripéties d'un grain de raisin.

Action élargie à une étude de milieu en Alsace. Partenariat avec la communauté des communes et la maison de la nature. (CM1 et CM2)

• A15 – Aide personnalisée.

Le travail en petit groupe permet de prendre son temps avec les élèves en difficulté. Le cycle 3 qui n'est pas pris en charge par le RASED, tire profit de ce dispositif.

13 élèves du cycle 2 et 30 du cycle 3.

Nouvelles actions :

A4 – Les malles sciences

Depuis la rentrée 2008, quinze malles scientifiques circulent dans les écoles. Ces malles ont été pensées et composées avec l'ensemble des enseignants.

On retrouve dans ces malles : du matériel à destination des élèves, des documentaires, des documents pédagogiques.

A5 – Classe d'eau

Organiser une classe de découverte sur le thème de l'eau.

Mise en œuvre tout au long de l'année d'un cahier de projet élève.

Réaliser une exposition à l'issue du séjour rendant compte des découvertes effectuées et mettre à jour tout au long de l'année le site internet de l'école en rendant compte des activités menées en classe sur le thème de l'eau.

A6 – Education nutritionnelle, classe de découverte : Les abeilles, l'environnement et la nutrition

- Prendre conscience de l'origine des aliments et de l'impact de notre environnement sur notre alimentation par l'intermédiaire de l'étude des abeilles : découverte des producteurs locaux, des produits de saisons, leur région ou leur pays d'origine, les chaînes alimentaires et apprendre à décrypter des étiquettes alimentaires...

- Découverte des saveurs : séjour à la maison de la nature de Muttersholtz.

- Finalisation : préparation d'une dégustation de plats et d'une exposition des travaux réalisés au cours de l'année.

Contrat de réussite de la ZEP, Line SENGLER, secrétaire du comité exécutif du Réseau de Réussite Scolaire, présente le Contrat de réussite de la ZEP et les actions qui s'y greffent pour cette année scolaire.

B. Les projets en cours :

- A5 – Classe d'eau – CM2

- A6 – Education nutritionnelle, classe de découverte – CE2

Des opérations sont en cours pour financer les deux classes de découverte prévues au courant du 3^{ème} trimestre. D'autres sont programmées pour le second trimestre. (marché aux puces, ...)

- Mise sur pied d'un conseil municipal des enfants avec les écoliers de l'école.

Planifier rapidement une réunion avec la municipalité afin de finaliser le projet. Classes concernées : cycle3

C. L'aide personnalisée.

Dans le cadre de la réforme de l'école primaire, qui est entrée en vigueur à la rentrée 2008, chaque enseignant doit désormais consacrer deux heures par semaine, sous la forme de soutien personnalisé, pour accompagner les élèves rencontrant des difficultés scolaires.

Cette aide personnalisée a débuté le 6 octobre 2009 et elle a lieu le mardi et le vendredi de 16h à 17h.

A noter que certains enseignants de la maternelle interviennent également à l'école élémentaire.

Quatre objectifs ont été retenus pour la mise en place de ces 2 heures, à savoir :

①. Prolonger une activité de la journée : Pour des élèves ayant besoin de plus de temps pour entrer dans les acquisitions.

②. Entraîner – Consolider : Pour les élèves pour qui l'apprentissage est en cours d'acquisition et nécessite une consolidation voire un entraînement supplémentaire.

③. Remédier sur une non-acquisition des apprentissages en cours : Pour les élèves qui n'ont pas acquis certaines capacités.

④. Revenir sur les compétences attendues et nécessaires aux apprentissages en cours : Pour des élèves qui n'ont pas fait certaines acquisitions au cours des années précédentes.

D. Accompagnement éducatif.

Un courrier a été envoyé aux associations locales, ... afin de voir dans quelles mesures cet accompagnement éducatif pouvait être organisé au sein de l'école pour cette année scolaire.

Suite au peu de réponses reçues (1 réponse négative), l'école a informé Mme L'Inspectrice d'Académie que faute d'intervenants, l'accompagnement éducatif ne pourrait être mis en œuvre dans l'école.

E. Activités réalisées , en cours et à venir :

22/10/09	CM	Cross au collège
13/11/2009	CM2	Visite du château d'eau
17/11/2009	CP	Intervention d'un dentiste pour dépistage. Animation sur les dents.
19/11/2009	Cycle2	Spectacle à la maternelle
19/11/2009	Cycle 3	Cinéma « Le Petit Nicolas »
Janvier 10	CP, CE, CM	Planète mômes
30 mars ou 1 ^{er} 04/10		Cross de l'AOS
Mai, juin	CM2	Prévention routière
Juin, juillet	CE, CM	AOS : Hand-ball.
Juin	GS/CP	Rencontre jeux pré sportifs
Juin	CP, CE, CM	Défi lecture
01/07/10		Marche AOS

5. EVALUATION CP, CE1, CE2, CM2

Les évaluations nationales français et maths CE2 ont été supprimées et remplacées par des évaluations CP, CE1, CE2 et CM2.

Elles ont eu lieu au courant du mois de septembre pour les CP et en octobre pour les CE2 (sciences)

D'autres évaluations auront lieu : français-maths et allemand (CM2), français-maths (CE1)

Suite à ces différentes évaluations des Projets Personnalisés de Réussite Scolaire (PPRE) ont été mis en place pour certains élèves. Il est rappelé que ce document est élaboré en liaison avec les parents et les différentes personnes pouvant intervenir dans ce PPRE.

6. Pont de l'Ascension :

Dans un courrier adressé aux écoles, Mme L'Inspectrice d'Académie autorise le report des cours du vendredi 14 mai 2009 sous réserve du rattrapage intégral de ces derniers et de l'obtention de l'accord des collectivités territoriales pour le transport des élèves quand celui-ci doit être mis en œuvre.

En concertation, dans un souci d'harmonisation sur le plan communal, avec l'école maternelle de Sainte-Croix-aux-Mines, le Conseil des Maîtres propose la reconduction du pont de l'Ascension par le report des cours du vendredi 14/05/2010 au mercredi 12/05/2010.

La reconduction du pont de l'Ascension est approuvée à l'unanimité par le Conseil d'école.

7. Sécurité :

Le PPMS a été mis à jour. Un exercice sera réalisé au courant de l'année scolaire.

Un exercice d'évacuation en cas d'incendie a été effectué le 14 septembre ; 3min35 ont été nécessaires pour évacuer les bâtiments.

Par année trois exercices de ce type sont obligatoires.

Un compte-rendu de chaque exercice d'évacuation ou intervention concernant la sécurité de l'établissement est communiqué à la Mairie afin qu'il soit inscrit au registre de sécurité. Mr Bottinelli rappelle qu'un tel registre est également présent à l'école.

Proposition de Mr. Bottinelli : « Pourquoi ne pas faire appel aux pompiers lors d'un prochain exercice ? »
Prendre contact avec Mr. Schifferlé.

8. Travaux et équipements

- Remplacement du mobilier de la classe de CP/CE1.
- Renouvellement du parc informatique – Vidéo projecteur, écran murale en BCD et ordinateur portable.
- Achat de bacs pour la BCD.
- L'école s'est dotée de deux vidéoprojecteurs. L'achat d'un troisième appareil et d'un ordinateur portable est prévu.

Mme Henrichs rappelle que l'équipement informatique est en location et qu'il est remplacé tous les 3 ans.

L'équipe enseignante remercie la municipalité pour les travaux réalisés.

A envisager :

- Rénovation de la salle de réunion et de la cuisine. (Prévue pendant les périodes d'intempérie des ouvriers de la commune.)
- Suite du renouvellement du mobilier des classes : classe de Mr Riotte.
- Enrobage de la cour, chauffage de l'école : Travaux prévus sur deux années : 2010 et 2011.
- Cuisine dans le cadre du Projet d'école. 2010
- Equiper chaque classe d'un écran mural.

9. Divers :

1. Grève du 24 novembre 2009. Suite au préavis de grève et conformément au texte en vigueur, certains enseignants de l'école ont fait part à Mme l'Inspectrice d'Académie de leur intention d'être en grève le 24/11/2009 de 8h à 16h.

Conformément à la loi publiée au Journal officiel du 21 août 2008, si au moins 25 % des enseignants d'une école ont déclaré leur intention de faire grève un service d'accueil est assuré par la commune durant le temps scolaire obligatoire.

Rappel de Mr Bottinelli : « *Cette déclaration d'intention de grève ne présage en rien de la participation effective des enseignants de l'école au mouvement. Les parents seront informés en temps et en heure de la participation des enseignants au mouvement de grève !* »

2. Intervention de Mme Kopff : « *Le cours double actuel du CP/CE1 sera-t-il maintenu jusqu'au CM2 ?* ».

Réponse de Mr Bottinelli : « *Avec les départs et les arrivées, les effectifs de l'école évoluent. L'organisation pédagogique ne peut se prévoir à longue échéance, le maintien éventuel du cours double (CE1/CE2) se décidera en juin.* »

La séance est close à 20h30.

La secrétaire de séance :
Anne LEJAY

Le Président :
Jean-Charles BOTTINELLI